
令和３年６月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和３年６月２４日（木） 午後４時～午後４時２８分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 布川 敦 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  清野 康子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長        本間 明       参事兼給食センター所長  井上 克浩 

管理課長        木村 健夫      学校教育課長       成澤 和則 

学校教育課指導主幹   渡邉 智       社会教育課長       三浦 裕美 

社会教育課文化財主幹  沼沢 紀恵      中央公民館長       熊坂 めぐみ 

図書館長        武田 綾子      スポーツ課長       齋藤 匠 

スポーツ課主幹     阿部 三成 

 

出席事務局職員氏名   管理課庶務主査  本間 陽子 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

日程第１ 議第１１号 鶴岡市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について（非公開） 

日程第２ 議第１２号 鶴岡市藤島ふれあい食センター運営委員会委員の委嘱について（非公開） 

日程第３ 議第１３号 鶴岡市社会教育委員の委嘱について（非公開） 

日程第４ 議第１４号 鶴岡市文化財保護審議会委員の委嘱について（非公開） 

日程第５ 議第１５号 鶴岡市スポーツ推進審議会委員の委嘱について（非公開） 

 

５．報告事項 

（１）藤沢周平記念館講座「文学散歩 海坂藩の面影を訪ねる」について 

（２）東京2020オリンピック・パラリンピック事前合宿受け入れについて 

（３）その他 
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 開    会（午後４時） 

  

教育長 ただいまから６月の定例教育委員会を開会する。はじめに市民憲章唱和

を行う。 

(学校教育課指導主幹が先唱し市民憲章唱和) 

本日の会議録署名委員は、３番委員にお願いする。 

教育長 それでは議事に入る。本日の議案５件はすべて人事案件のため、非公開

とすることにご異議はないか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、議第１１号から議第１５号まで非公開とする。 

（会議録は別記録とする） 

教育長 続いて報告事項に入る。藤沢周平記念館講座について、事務局より報告を

お願いする。 

社会教育課長 藤沢周平記念館より、来月開催する文学散歩についてご案内する。藤沢

周平氏の武家ものの舞台として知られる海坂藩は、江戸時代の庄内地方が

モデルとされている。藤沢周平記念館では、作品をより豊かに味わい深め

る機会として、海坂藩の面影を訪ねる文学散歩を開催する。 

昨年度は中央公民館との共催で市民講座の一環として開催したが、大変

好評であったため、今年度は参加範囲を広げ、藤沢周平記念館主催で開催

するものである。 

鶴岡公園周辺の旧三の丸内に残る藩政時の遺構を訪ね歩きながら、藤沢

周平作品の原風景に触れる企画となっており、座学と現地研修を行う。ど

ちらか一方の参加もお受けしている。講師は、藤沢周平記念館の鈴木晃シ

ニアディレクターである。 

参加については、コロナ感染防止対策として庄内在住者に限っている。

内容は昨年度開催した文学散歩と同様の内容である。藤沢文学の土壌とも

いうべき本市の歴史文化に触れる好機にもなると思われるので、ご案内さ

せていただく。 

教育長 ただいまの報告について、ご質問ご意見等はあるか。なければ次に、東

京２０２０オリンピック・パラリンピック事前合宿受け入れについて、事務局

より報告をお願いする。 

スポーツ課 

主幹 

まずはじめに、６月７日に実施されたオリンピック聖火リレーにおいて

は、羽黒の随神門並びに鶴岡公園のゴール地点において開催したセレモニ

ーに委員の皆様からご参集いただいたことに、心から感謝申し上げる。ギ

リシャのアテネで採火された聖火は無事本市を通過し、次の実施自治体に

引き継ぐことができたことに安堵している。 

さて、東京２０２０オリンピック・パラリンピック事前合宿の受け入れ



- 2 - 

についてご説明する。 

７月５日から、いよいよモルドバの選手団が本市において事前合宿を実

施する。種目は、アーチェリー、陸上競技、柔道の３種目で、アーチェリ

ーの名簿２番に記載のダンオラル選手は、６月２１日にパリで開催された

最終選考会で準優勝という成績を収め、東京大会出場を獲得したので、出

場有望と記載してあるが出場決定となった。また、柔道においては、６月

２１日に国際柔道連盟からステルプ選手の東京大会出場についてモルドバ

側に正式な通知があり、こちらも出場決定となった。 

一方、パラリンピックのボッチャに出場するドイツ選手団は、８月１５

日から約１週間の合宿を予定している。 

モルドバとドイツ共に、合宿期間中には、感染防止策を講じた上で、公

開練習の応援等の市民交流を計画している。 

なお、受け入れにあたり、具体的に講じるコロナ対策としては、１つ目

として、選手、役員、対応する市職員等については、合宿期間中は毎日Ｐ

ＣＲ検査を実施する。２つ目は、本市滞在中の基本的な行動は、宿舎と練

習会場を往復のみとする。３つ目は、空港と宿舎、宿舎と練習会場の移動

には専用車を使用する。４つ目として、練習会場については、市民との接

触を避けるため、専用の動線を確保することとしている。 

こうした安全対策を講じて、本市において良いコンディションで調整い

ただき、ぜひ大会本番で好成績を収めてもらえるよう願っている。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

３番委員 モルドバとドイツは同じ宿舎なのか。 

スポーツ課 

主幹 

モルドバの宿舎は、陽光町にあるスポーツ研修所を貸し切っている。最

大で１３名が入ることとなる。パラリンピックのドイツのボッチャについ

ては、バリアフリールームのあるスイデンテラスを借りている。ある程度

の空室と動線を確保して、市民との接触をできる限り防ぐという対策を講

じることにしている。 

教育長 ほかに報告事項はあるか。 

図書館長 お手元のチラシのとおり、鶴岡市郷土資料館で新整組展を開催してい

る。お時間があればぜひご覧いただきたい。 

教育長 ほかに報告事項はあるか。 

中央公民館長 プラネタリウムと言えばやはり七夕がメインであるので、現在の状況に

ついてご報告する。６月２７日と７月４日に「ぴっかと夏のほしさがし」

という作品を一般公開するが、昨日で各回とも予約が定員に達し、キャン

セル待ちを受けている。コロナ感染防止対策のため、定員を減らして実施

しているため、やむをえないものと感じている。 

この作品は団体上映も行っており、庄内地域の幼稚園や保育園にご案内
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をしている。これまでは人数の少ない園は合同で鑑賞していただいていた

が、感染防止の観点から現在は１回１園としている。小さいお子さんは、

午前に希望が集中しており、調整が難しい。鶴岡市以外からの団体のご利

用も多く、今日もにしごう保育園と新堀保育園が鑑賞を行った。 

また、８月末からの小学生の天文移動教室についてもお知らせする。こ

ちらは小学校４年生と６年生を対象に実施しているもので、昨年度中に日

程調整をし、学校の行事予定に入れていただけるように庄内地域の小学校

にご案内したものである。こちらも３分の１ほどが鶴岡市以外の学校とな

っており、鶴岡市の小学校は無料であるが、鶴岡市以外は子ども１００

円、大人２００円の観覧料をいただいている。 

教育長 酒田市や庄内町からも結構来ている。庄内唯一のプラネタリウムなので

楽しんでもらいたい。ほかに報告事項はあるか。 

文化財主幹 酒井家庄内入部４００年記念事業の一つとしてシールを作成したのでご

紹介する。来年が本番であるが、プレ事業ということで今年からいろいろ

な形で機運を醸成していきたいと考えている。その一つとしてシールを作

成し、庄内全域で取り組もうということで、配布している。 

今週末も社会教育課主催の親子で文化財めぐりがあるが、そういった事

業の参加者に配布したり、また、職員のネームプレートにもロゴマークを

入れたりと、来年に向けていろいろな形でＰＲしていきたいと考えてい

る。 

教育長 シールはどこかにまとめて置いたりするのか。 

文化財主幹 そこまでの枚数はないため、致道館でクイズに参加した子どもたちに配

布するなど、イベント等での配布が主となる。 

教育長 ほかに報告事項はあるか。なければこれをもって６月の定例教育委員会

を終了する。 

  

閉  会  (午後４時２８分) 


